

# 2017中央财政预算怎么花？

## 民生领域支出增加

**本报综合消息** 今年中央财政的钱将怎么花？财政部3月29日晒出了2017年中央财政预算的详细账单。今年中央本级支出预算数超过2.9万亿元，其中，社会保障和就业、医疗卫生与计划生育等领域支出增幅超过两位数。此外，预算还透露，今年按照平均5.5%的幅度提高企业和机关事业单位退休人员养老金标准。

### 中央本级支出预算超2.9万亿元

——医疗等领域支出增幅超两位数

财政部3月29日公布了2017年中央财政预算，包括了《2017年中央一般公共预算收入预算表》《2017年中央本级支出预算表》《2017年中央对地方税收返还和转移支付预算表》等26张表格和说明。

其中，2017年中央本级支出预算数29595亿元，比2016年执行数增加1813.96亿元，增长6.5%。中央本级支出具体分为一般公共服务支出、外交支出、国防支出、公共安全支出、教育支出等22类。

那么，这29595亿元具体是怎么分配的呢？记者梳理发现，今年社会保障和就业、医疗卫生与计划生育等民生领域支出增幅较大，增幅超过两位数。

具体来看，社会保障和就业支出预算数为991.86亿元，比2016年执行数增加101.28亿元，增长11.4%。

医疗卫生与计划生育支出预算数为137.04亿元，比2016年执行数增加45.88亿元，增长50.3%。其中，公立医院预算数为45.56亿元，比2016年执行数增加6.79亿元，增长17.5%。主要是公立医院改革补

助经费增加。

此外，教育支出也保持增长。数据显示，教育支出预算数为1520亿元，比2016年执行数增加72.15亿元，增长5%。

退休人员养老金按照平均5.5%幅度提高——基本养老金转移支付预算超5600亿元

今年的政府工作报告提出，继续提高退休人员基本养老金，确保按时足额发放。

因此，中央对地方的养老金转移支付也随之增加。《2017年中央对地方税收返还和转移支付预算表》显示，基本养老金转移支付预算数为5666.17亿元，比2016年执行数增加691.47亿元，增长13.9%。

《关于2017年中央对地方税收返还和转移支付预算的说明》指出，这主要是从2017年1月1日起，按照平均5.5%的幅度提高企业和机关事业单位退休人员养老金标准，以及城乡居民基本养老保险基础养老金领取人数增加。

此外，城乡居民医疗保险转移支付预算数为2558.22亿元，比2016年执行数增加194.98亿元，增长8.3%。主要是从2017年1月1日起提高城乡居民医疗保险政府补助标准，由每人每年420元提高到450元。

今年养老金继续上调，将实现“13连涨”。这对广大退休人员来说是一颗定心丸，意味着今年拿到手的养老金又会变多，生活也就更有保障。而城乡居民医保财政补助的上涨，也让广大居民在看病就医上更有了底气。

(李金磊)



## 网上祭英烈 文明寄哀思



3月30日，郸城县启动2017年网上祭英烈活动，该县文明办、县教体局相关人员及师生代表500多人参加了启动仪式，并在网上祭奠英烈。大家通过网络庄重地点击鞠躬献花，填写姓名寄语，表达对先烈的怀念和哀思。晚报记者 徐松 通讯员 安稳 摄

## 公示

根据《关于开展新闻记者证2016年度核验工作的通知》(豫新广发〔2017〕30号)文件精神，现将我单位领取新闻记者证人员公示如下。

监督电话：0371-65887585

周口日报社  
2017年3月31日

所在部门	姓名	采访中心	马治卫	编务中心	孙建珍
编务中心	王辛泉	采访中心	孙 艳	采访中心	王洪康
采访中心	李瑞才	采访中心	彭 慧	采访中心	张剑峰
编务中心	程文琰	采访中心	任富强	采访中心	叶明明
编务中心	张 峰	采访中心	张洪涛	编务中心	滕永生
采访中心	张 猛	编辑中心	王 晨	编务中心	李 燕
编务中心	孙 艳	采访中心	王俊祥	采访中心	梁照曾
采访中心	田孝臣	采访中心	徐 松	编务中心	王吉城
采访中心	吴 坤	采访中心	杜 欣	采访中心	沈 湛
采访中心	朱保彬	采访中心	李 伟	编务中心	徐启峰
		采访中心	王锦春	编务中心	李 哲
		采访中心	皇甫秀丽	采访中心	杨运栋
		采访中心	侯俊豫	采访中心	周 平
		采访中心	戴宇航	采访中心	朱海龙
		采访中心	陈军强	采访中心	凡留威
		采访中心	范梦博	采访中心	郭怡晨
		采访中心	宋 风	采访中心	金月全
		采访中心	张志新	采访中心	张劲松
		采访中心	王永剑	编务中心	朱 红

人社部负责人回应：

## 失业保险金 最多领两年

**本报综合消息** 最近，失业保险降费率引发了人们对失业保险的关注。

在什么情况下，可以领取失业保险待遇？大家缴纳的失业保险费，除了用于支付失业保险待遇，还有什么用途？针对这些群众关心的问题，人力资源和社会保障部失业保险司相关负责人进行了回应。

### 领取失业保险金，需履行缴费义务满1年

该负责人介绍说，失业人员领取失业保险待遇，需要满足一定的条件：一是按照规定参加失业保险，所在单位和本人已按照规定履行缴费义务满1年的；二是非因本人意愿中断就业的；三是已办理失业登记，并有求职要求的。

申领失业保险金的程序是：第一步，用人单位应当及时为失业人员出具终止或者解除劳动关系的证明，并将失业人员的名单自终止或者解除劳动关系之日起15日内告知社会保险经办机构；第二步，失业人员持本单位为其出具的终止或者解除劳动关系的证明，到指定的公共就业服务机构办理失业登记；第三步，失业人员凭失业登记证明和个人身份证明，到社会保险经办机构办理领取失业保险金的手续。失业保险金领取期限自办理失业登记之日起计算。

### 领取期限最长24个月，可继续享受医保

《失业保险条例》规定，失业保险金的标准，按照低于当地最低工资标准、高于城市居民最低生活保障标准的水平，由省、自治区、直辖市人民政府确定。2016年全国月人均失业保险金水平1051.4元。

失业保险金并非失业了就可以一直领下去。根据相关法律法规，失业人员失业前所在单位和本人按照规定累计缴费时间满1年不足5年的，领取失业保险金的期限最长为12个月；累计缴费时间满5年不足10年的，领取失业保险金的期限最长为18

个月；累计缴费时间10年以上的，领取失业保险金的期限最长为24个月。重新就业后，再次失业的，缴费时间重新计算，领取失业保险金的期限可以与前次失业应领取而尚未领取的失业保险金的期限合并计算，但是最长不得超过24个月。

很多人担心失业后同时失去医疗保障。失业保险司负责人解释说，失业人员在领取失业保险金期间，可以继续参加职工基本医疗保险，享受基本医疗保险待遇。基本医疗保险费从失业保险基金中支付，个人无需缴纳基本医疗保险费。2016年失业保险基金支付基本医疗保险费月人均292元。

此外，领取失业保险金期间死亡的失业人员，他的遗属可以根据规定领取丧葬补助金和其供养的配偶、直系亲属的抚恤金。失业人员还可享受职业培训、职业介绍补贴等。

### 企业调结构，能享受稳岗补贴

失业保险司相关负责人介绍说，近年来，失业保险功能不断拓展，在预防失业方面发挥了重要作用。经国务院同意，从2014年底起，兼并重组、化解产能过剩、淘汰落后产能等产业结构调整的企业依法参加失业保险，上年度未裁员或裁员率低于统筹地区城镇登记失业率的，可享受不超过上年度实际缴纳失业保险费50%的稳岗补贴。2015年初，又将失业保险基金支持企业稳岗政策实施范围由三类企业扩大到所有符合条件的企业。

稳岗补贴主要用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等相关支出。“稳岗补贴政策，是经济结构调整中稳定就业的一项重要举措，不仅稳定了岗位，而且企业和职工获得感明显增强，从源头上减少失业，受到大家的欢迎。”该负责人表示。

(白天亮)